

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1.—Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Los delegados rifeños se van mostrando menos recelosos ante la delegación franco-española en la conferencia de Uxda

(Conferencia telefónica)

23, a las 4 t.
París.—La comisión senatorial de Negocios Extranjeros oyó a Briand durante más de una hora.
En su informe al primer ministro de claró que Francia y España se hallan de perfecto acuerdo en todo lo que al problema de Marruecos se refiere.

Una emboscada

24, a las 1 md.
Madrid.—El certamen oficial remitido por el alto mando de África, dice lo siguiente:

Zona occidental.—En la zona de La rache el día 22, una emboscada preparada por nuestra oficina, sorprendió un convoy enemigo con cargas de mercancías, ocupando éstas y apresando a los indígenas.

Resio del vecindario, sin novedad. Llegada de un jefe francés

Mejilla.—Procedente de Tizi Uci llegó el teniente coronel francés Ullé, conferenciando con el general Castro Grená.

Un sargento mata a un centinela

Mejilla.—En Axir un sargento de la policía indígena mató a un centinela porque se negó a aceptar una orden suya.

Lo que dice la Prensa francesa

París.—«La Petit Journal» y «Le Journal» publican informaciones de las negociaciones de Uxda transmitidas por los corresponsales que tienen en la conferencia.

Dicen que los rifeños van perdiendo la desconfianza que tenían con respecto a nuestros delegados y cada día hacen más asequibles en su conducta la probabilidad de llegar a un acuerdo respecto a los prisioneros sobre la base de liberar a las mujeres, niños y a algunos militares que tienen en su poder.

Declaraciones de Briand en la Cámara

París.—En la Cámara de los diputados, el socialista Renaudet interrogó al Gobierno acerca de la actuación de Francia en Marruecos y los resultados de la conferencia de Uxda.

El señor Briand dijo que no podía dar detalles, pero que es de desear que se haga la paz.

Aunque Francia ha colaborado con los españoles en la empresa militar de las armas, ambas naciones desean la paz pues no llevan en este problema ningún fin de conquista, si no que están inspirados en un deseo pacifista y de orden.

Habiendo a Marruecos por el convenio internacional que ha puesto a que las tierras bajo la vigilancia de ambos Estados.

El Gobierno francés quiere establecer con rapidez y lealtad la paz en las tribus rifeñas que están actualmente bajo la férula de Abd el Krim.

El Gobierno sabía los deseos de los indígenas de vivir en la paz y nosotros no tenemos derecho a discutir con un solo personaje porque dijera: el Rif soy yo.

Hemos designado a unos delegados que han ido allí con plenos poderes. España ha enviado también a unos representantes que tienen nuestra simpatía.

No hay motivos—siguió diciendo—para dudar de los indígenas, pero a paz que se haga debe ser seria y duradera y debe ofrecer las mayores garantías.

Cuando se conozcan unos documentos que tiene el Gobierno acerca de este problema de Marruecos producirán alguna sorpresa; veréis que en el territorio marroquí no se trataba solo de pedir la libertad de las kábilas sino que había un vasto plan militarista en Marruecos.

Esto se ha acabado ya, pues Abd el Krim está ya convencido de que esos sueños no pueden realizarse.

Ahora es preciso atraer al rifeño sin dar la sensación de debilidad por nuestra parte, sin que pueda ver flaquear nuestra voluntad.

No conviene comoverse ante los resultados del primer contacto entre nuestros delegados y los delegados rifeños en el campamento de Bertaux.

Crónica deportiva

EL PARTIDO DEL DOMINGO

El Club Deportivo Eldense es el equipo que nos visitará el próximo domingo para enfrentarse con el primer once del Real Murcia.

El notable equipo es ya conocido de la afición murciana dejando gratísimo recuerdo de su actuación en Murcia perdiendo por dos goles a uno.

Es un equipo de gran entusiasmo y rapidísimo que ha de constituir un excelente entrenamiento para los jugadores del Real Murcia.

Además este partido tiene el elemento de la reparación en las filas del Real Murcia, de Zamora en el centro de la línea delantera.

El notable jugador catalán juega actualmente en el primer equipo del Centro Sports de Sabadell, siendo delantero centro que ha marcado más goles en el campeonato de Cataluña.

En Murcia jugó en Junio pasado viéndosele un solo partido de entrenamiento que sirvió para que viéramos un magnífico juego de este muchacho que es hoy día una de las más salientes figuras del fútbol catalán.

En las filas del Real Murcia también se alineará un nuevo jugador, Pedraza, procedente del Júpiter de Barcelona.

La alineación probable y que podemos considerar como segura en el partido del domingo, es la siguiente:

- Josep
Almansa Roselló
Larger Albaladejo Marcos Campius, Pedraza, Zamora, Castro, (Ortiz.)

GAMBRI US

EL EMPRÉSTITO MUNICIPAL

Conferencia del señor Llovera Cordero en el Teatro Romea

Ayer tarde a las siete y media se celebró en el Teatro Romea la segunda conferencia de las organizadas por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

La conferencia de anoche estuvo a cargo del culto abogado y exdiputado a Cortes don Vicente Llovera Cordero, que desarrolló el tema: «Observaciones a las reformas de Murcia».

El teatro se hallaba ocupado por numeroso público, predominando los propietarios.

El señor Llovera comenzó su disertación recordando haber visto, durante una visita a la hermosa isla de Mallorca, en su monumental Catedral y al pie del altar mayor, una lápida bajo la cual se hallaba enterrado un hombre poderoso que no quiso que su nombre fuese inscrito en la lápida. Esta, por toda inscripción, tenía una figura simbólica: un niño haciendo pompas de jabón, símbolo de la vida.

También recuerda que en Septiembre de 1923, él, que se honró y se honra siendo político «viejo», dijo que él y todos sus amigos habían muerto, y ahora le toca reírse de los que hacen las pompas de jabón, como antes las hacían ellos.

La última pompa de jabón que hicieron nosotros—dice—fue el depósito de agua. Ahora hay otras pompas, que son los proyectos. La de gracia mayor que puede tener Murcia es que sean pompas.

Añade que habla como murciano para dar una opinión subjetiva. Alguna vez, si es requerido, la dará por escrito y autorizada con su firma.

Dedicó elogios al presidente de la Cámara de la Propiedad señor Ledesma, por cuyo requerimiento ocupa la tribuna.

Hace resaltar que va a hablar como murciano, no como propietario.

Entra de lleno en el plan de la conferencia y comienza estudiando la repercusión económica del empréstito sobre el Ayuntamiento y los murcianos.

Hace historia de los contratos planteados y anuncia que va a partir de las mismas hipótesis que el señor Fernández de Velasco expuso en su conferencia del Círculo Mercantil, que también son las expuestas por el señor Bernal y consecuencia, por lo tanto, de los contratos.

Como en el trascurso de su conferencia ha de repetir varias veces el nombre del señor Fernández de Velasco, dice que quiere hacer la salvadad de que no le guiará falta de estimación, pues el contrario es un gran admirador suyo y le considera como murciano, que así estuvo a punto de abandonar esta tierra ha desistido por que en Murcia tiene ciertos grandes que le ligan con nosotros.

Estudia las cifras del empréstito y los intereses que por él ha de abonar el Ayuntamiento para sacar la consecuencia de que dichos pagos tendrán que hacerse con fondos recaudados por impuestos voluntarios y forzados que repercutirán sobre los propietarios y por la ley de traslación de impuestos, irán sobre los inquilinos, doblando o triplicando así el impuesto de inquilinato.

Pasa a estudiar las contribuciones especiales que el Estatuto municipal autoriza a los Ayuntamientos a crear para satisfacer los gastos que ocasionen las mejoras de pavimentación y alcantarillado y luego se ocupa del presupuesto actual, aceptando los datos expuestos por los señores Fernández de Velasco y Candil, aunque considera los de este último más acertados y más próximos a la verdad.

Al hablar de la tributación de la huerta, dice que esta no puede pagar más de lo que paga, y de hacerlo sería con la condición de tener que proporcionar las mejoras como las que se proyectan solamente para Murcia.

Estas mejoras deben pagarlas solamente los murcianos. ¿Puede Murcia pagar 3.150.000 pesetas? No lo sé. La actitud de los que fuimos y no somos nada, es la de ver, oír y callar, o hablar con sordina.

Establece comparaciones entre el número de habitantes de Murcia y Valencia y los presupuestos de sus Ayuntamientos.

Luego entra a hacer observaciones a la Memoria y a los proyectos. Según los cálculos hechos para los servicios en que se ha de invertir el empréstito, aparecen estas diferencias: (Las cifras que lee son las que contiene la Memoria y la de los proyectos).

Pavimentación. En la Memoria figu

Lo que dice Primo de Rivera

El jefe del Gobierno informó a los consejeros de las noticias que hay respecto a las negociaciones de la conferencia de Uxda para concertar la paz.

Dijo que las impresiones son más optimistas que estos días, sin que hasta ahora sepa como es natural el resultado. En los delegados moros hay mayor suavidad al escuchar a los representantes franco-españoles.

Estación Superior de Sericicultura

El próximo día 27 quedan abiertos al servicio público los abogaderos de este Centro, a fin de que puedan utilizarlos los sederos que desean ahogar y conservar sus partidos de capullo de seda.

EXTRANJERO

Aunós en Italia

23, a las 4 t.
Pisa.—Se han celebrado varias fiestas en honor del ministro español señor Aunós.

Este visitó los talleres donde se ha construido el hidro «Plus Ultra», siendo objeto de cariñosas demostraciones de simpatía por parte del personal técnico y obrero de la fábrica.

El «Buenos Aires» en Cartagena

Continúan con gran entusiasmo los agasajos a los marinos argentinos

Anoche en el teatro circo, que estaba brillantísimo, se celebró la función de gala en honor de los marinos argentinos.

Se representó por elementos de la agrupación artística, las obras «Herida de muerte» y «La generala».

Un coro de preciosas criaturitas cantaron admirablemente unos cuplets alusivos al acto y taugos argentinos.

Cuanto tomaron parte en el festival de anoche lo hicieron, superando en su actuación a otras veces, por lo que el numeroso público no cesó de aplaudirles en todo momento.

Felicitemos a todos los componentes del cuadro artístico californiano por el éxito de anoche.

La orquesta entonó al himno argentino y el español desbordándose el entusiasmo, hispano argentino.

Esta mañana bien de temprano los submarinos «B 1», «B 2», «B 3», «B 4», «B 5» y «B 6»; con los torpederos número 21 y 22 y el buque submarino «Kanguro», se han hecho a la mar, llevando a una comisión de jefes y oficiales argentinos.

Manda la flota el jefe de esta base submarina don Mateo García de los Reyes.

Regresarán esta tarde y a bordo del «Kanguro» habrá un almuerzo.

Esta noche a las nueve se verifica el banquete oficial en el Gran Hotel, con el que el Municipio obsequia a los argentinos.

Después de el teatro Principal un baile.

La banda de música de Infantería de Marina, ejecutará en el Gran Hotel durante el banquete el siguiente programa:

- «Fraternidad» (marcha hispanoargentina), Oliver; «Bolero clásico español», Bretón; «La leyenda del beso» (fantasía), Soutullo; «Gran jota aragonesa», Oliver; «La verbena de la Paloma» (fantasía), Bretón; «La gracia de Dios» (pasodoble), Roig.

«Fraternidad» es la última producción llevada al pentágono por el maestro Oliver, con una adaptación poética de don Pascual Martínez, dedicada al pueblo argentino en la persona del Presidente de aquella República, señor Alvear.

Mañana partido de fútbol entre el equipo argentino y el Cartagena F. C., concurriendo las autoridades y las bandas de música de Marina y argentina.

Por la noche estupenda verbena en la calle Real.

De un momento a otro se espera a los gloriosos aviadores Franco, Ruiz de Alda y Rada.

A pesar de que bien puede suceder que vengan casi de incógnito, con el solo objeto de despedir a los argentinos, Cartagena se prepara a hacerle grandioso recibimiento.

El buque partirá para Buenos Aires el domingo de madrugada, y parece que el único puerto español que tocará es Santa Cruz de Tenerife.

El tiempo

Ha variado por completo; de la Primavera, hemos pasado a Otoño. Hace frío que pela y lueve menudito y a intervalos,

Crónica general de Madrid y Provincias

La fiesta de San Jorge

23, a las 3 t.

Barcelona.—En la Diputación provincial se celebraron esta mañana los actos conmemorativos de la festividad de San Jorge.

En la histórica capilla se dijeron misas de media en media hora, dirigiéndose después los invitados al Palacio de la Generalidad, donde se celebró un lunch.

A las doce se abrieron las puertas del Palacio para que el público pudiera visitarlos.

Al salir de las misas, un grupo de jóvenes dió varios vivas a España y otros jovencuelos contestaron con si seos.

Se promovió un gran tumulto. La policía intervino, deteniendo a cinco jóvenes que llevaban en la solapa banderitas catalanas.

Fueron conducidos a la Comisaría del distrito de la Lonja.

Un mach de boxeo

Barcelona.—En la velada de boxeo celebrada anoche, Ros venció por puntos netamente a Sanz, a los diez round, siendo proclamado campeón de Cataluña.

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales, cada una con dividendos del 7 por anual acumulativo a contar desde primero de Marzo de 1926...

PALACIO DE JUSTICIA

Audiencia. Señalamientos para el día 24. Sección primera.—Una causa del Juzgado de Tolosa por tenencia de armas contra Juan Vidal...

ALICANTE

Seguimos sin interrupción los preparativos para las fiestas estivales. Ayer volvió a reunirse en la Casa Consistorial la Comisión organizadora y dió un avance al programa...

ORIHUELA

Después de penosa enfermedad sufrida con ejemplar conformidad, falleció anoche la bellísima y virtuosa señorita María del Pilar Rebollo Linares a los diez y nueve años de edad...

LA UNION

Nuestro distinguido amigo don Mariano Castaño Mendoza, notario de esta ciudad, ha sido nombrado por la Academia de Jurisprudencia de Madrid, académico profesor...

EL TIEMPO

Sierra Espuña Sociedad, 8. A la secretaría del Instituto de Baeza se remite acuse de recibo del título de Bachiller de don Santiago Muela...

DIARIO DE LORCA

Hay que dar trabajo. Para que el hambre no haga mella en la huerta hay que dar trabajo para que los obreros coman; es regante es la víctima precipitadora, es la carne que espera la fiera para saciar su necesidad...

NOTAS LOCALES

Se interesa la presentación en este Centro en día laborable de 12 a 13 horas, del cabo del reemplazo de 1922 en segunda situación de servicio activo, Alfonso Giménez Lorenzo...

CONDICIONES

Primera. Todas las composiciones habrán de ser originales e inéditas. Segunda. Los trabajos se presentarán firmados con un lema y acompañados de un sobre, que encabezado con el mismo lema contenga el nombre y domicilio del autor...

BIBLIOGRAFIA

«Al Polo Norte en avión», en el que el célebre explorador noruego Roald Amundsen refiere todas las incidencias de su última exploración polar en el verano de 1925...

Certamen de poesías

La sociedad Cultural y Artística «Blanco y Negro» de Elche, ha organizado la Fiesta de la Poesía. Son temas y condiciones para este torneo literario, los siguientes:

VID RELIGIOSA

Santoral.—Día 24 de Abril de 1926.—Sábado.—San Fidel de Simaranga.—San Gregorio.—San Juan de la Cruz.—San Honorio y San Leoncio...

para el día de la semana. Si es así, legaríamos nos digan la dirección de las oficinas que tienen de nosotros.

Se nos ocha en esta de que si el este que se celebra es el del estado de la en-en-... Por qué tanta reserva y disimulo, puesto que dicho postulado se puede ejercer en el aire libre sin perder por eso su elevada misión...

Por último «La Verdad» en su artículo llama la atención del señor gobernador, por si cree conveniente de signar un agente de su autoridad, para asistir a tales sesiones.

ORIHUELA

Después de penosa enfermedad sufrida con ejemplar conformidad, falleció anoche la bellísima y virtuosa señorita María del Pilar Rebollo Linares a los diez y nueve años de edad...

¡Qué Refresco tan Delicioso! He aquí la bebida apagadora de la sed más deliciosa jamás inventada, feliz combinación de refrescantes y saludables ácidos de fruta de limón y uva con magnesia refrescadora de la sangre. Es una bebida espumante que acciona como un restablecedor mágico al sentirse acalorado, fatigado y sufriendo de dolores de cabeza.

Certamen de poesías. La sociedad Cultural y Artística «Blanco y Negro» de Elche, ha organizado la Fiesta de la Poesía. Son temas y condiciones para este torneo literario, los siguientes: PREMIOS. Primero. Ciento veinticinco pesetas en metálico y diploma de honor...

ZOTAL Poderoso desinfectante. Energico insecticida. Eficaz microbicida. El mejor antiséptico. MUEBLES S. GUJARRO. -- Frenería, 31 (Con entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo)

El Gobierno declara que podrá muy bien no ser intelectual; pero no se resigna a faltar a su misión y meterá en la cárcel a los intelectuales si realizan el acto que se proponen

Visita a Gomez Jordana

Madrid.—El embajador de Francia visitó esta mañana al director general de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana.

Ambas personalidades celebraron una extensa conferencia, sobre la que se guarda absoluta reserva.

Ayudantes condecorados

Madrid.—El Gobierno francés ha nombrado caballeros de la Legión de Honor a los señores Lacerda, Elola y Molins, que eran ayudantes del general Primo de Rivera cuando se realizó el desembarco en Alhucemas.

El despacho con el rey

Madrid.—Despacharon hoy con el rey los ministros de Fomento e Instrucción.

A la salida manifestaron que habían sometido a la firma del monarca varios decretos de eseos interés.

Despacho del Presidente

Después de despachar con el soberano, los ministros de Fomento e Instrucción se dirigieron al ministerio de la Guerra, en donde despacharon con Primo.

Este recibió después las visitas del capitán general de Madrid, gobernador civil de Madrid, generales Arriz de la Condorena y Vives y doctor Cortezo.

Visita de presentación

Madrid.—El embajador de Alemania visitó esta mañana al ministro de Estado, haciéndole la presentación oficial del secretario de Estado del Reich y del conde general de la Legación enviada a Madrid para negociar el tratado comercial hispano alemán.

Un viaje de turismo

Madrid.—Habiendo llegado a comocimiento del ministerio de Estado el próximo viaje extraordinario de quinientos turistas argentinos y brasileños, que vendrán a España en el transatlántico alemán «Cabo Polaris», con estancia en los puertos de Vigo, Coruña y San Sebastián, se han cursado órdenes a los cónsules españoles en aquellas repúblicas para que den las mayores facilidades en el visado de los pasajeros.

Millán Astray en Palacio

Madrid.—A medio día estuvo en Palacio el coronel Millán Astray, jefe de la Legión extranjera. Manifestó que era hoy el primer día que salía a la calle y que no había querido dejar de cumplimentar al rey.

Poco después de la una salió del regio alcázar. Le acompaña el general Barón de Casa Davallillos.

A preguntas de los periodistas manifestó que el rey se había mostrado con él tan cariñoso como siempre, interesándose por su estado de salud.

Agregó que la gran pérdida de sangre que tuvo cuando fué herido, le ha producido una gran debilidad cerebral; pero, no obstante, se siente fuerte y con ánimos para volver a combatir.

—El rey dijo Millán Astray—me ha ofrecido la finca que más me guste del patrimonio real para restablecerme pasando en ella una temporada. Yo se lo he agradecido en extremo y le

he expresado que mi único deseo es volver a mandar el Tercio.

Al despedirse de los periodistas les dijo que lo más molesto que le ha dejado la herida es un constante zumbido en los oídos.

El cambio del horario

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que bajo ningún pretexto se autorice o consienta el cambio de horario a los establecimientos, teatros, oficinas públicas, etc; imponiéndose severas sanciones a los contraventores del horario oficial.

El gobernador conferenció esta mañana con el presidente de la Federación Patronal, anunciándole que impondría fuertes multas si no se volvía hoy mismo a la normalidad.

La feria de muestras

Madrid.—La «Gaceta» inserta una real orden disponiendo que la feria de muestras asturiana que ha de celebrarse en Gijón, se inaugure el día 25 de Agosto y se clausure el 10 de Septiembre del corriente año.

Lo que dice Bergamín

Madrid.—El ilustre exministro don Francisco Bergamín ha dirigido una carta a un periódico, ampliando sus recientes declaraciones acerca de la formación de un nuevo partido.

Dice que en la visita que hizo al marqués de Estella para tratar de un asunto profesional y privado, le expuso su opinión respecto a la necesidad de reconstruir los partidos políticos, cosa difícil de intentar sin estar autorizada la propaganda y la organización política.

Añade que anhela la reconstrucción del partido liberal-conservador, pero dando a su programa un contenido social y económico que sirva de base a la solución de los grandes problemas modernos.

El Consejo de Ministros

Lo que dice Primo de Rivera

Madrid.—El Consejo de ministros, celebrado en la Presidencia, terminó cerca de las diez de la noche.

A la salida manifestó el general Primo de Rivera que entre los diversos expedientes aprobados figura uno para ayudar a la Diputación de Vizcaya a resolver el problema del Crédito de la Unión Minera, para que puedan recuperarse los modestos imponentes sus créditos.

Añadió que se había tratado del plan de reconstitución nacional a base de obras públicas.

Anunció que mañana irá al acto del descubrimiento del monumento del insigne Cajal en el Retiro y que también asistirá a la fiesta de los somatenes.

Por cierto—dijo—que se ha exagerado la importancia del discurso que pronunciaré el domingo en Alcañiz de Henares. Desde luego que diré algo interesante, pero no será tanto. Al acto irán todos los ministros. Hay muchos adheridos y por insuficiencia del local tal vez se celebre en el teatro.

El Tratado

El ministro de Hacienda dió la siguiente referencia: El Consejo aprobó un proyecto de decreto del ministerio de Marina haciendo extensiva a esta

jurisdicción el decreto de Guerra para legalizar la situación de los prófugos españoles que se encuentran en América. También fué aprobada una fórmula para que el Estado garantice a la Diputación de Vizcaya en lo del crédito del Unión Minera.

De Fomento se aprobaron dos decretos, uno creando la junta central de puertos y otro reorganizando la Escuela de Ingenieros de Caminos.

El Consejo estudió las líneas generales de un presupuesto extraordinario que se establecerá en uno del ordenario para el próximo ejercicio la cantidad se designará poniéndose de acuerdo el ministro de Hacienda con los demás ministros.

A las nueve menos cuarto salieron de la Presidencia los ministros de Instrucción y Estado para acudir a la Estación a despedir a la Comisión holandesa.

En lo referente al crédito de la Unión Minera el Consejo acordó darle el aval del Estado a la Diputación de Vizcaya por sesenta millones de pesetas.

La intelectualidad y el homenaje a Cajal

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota: Ha llegado hasta el Gobierno el rumor y parece que con algún fundamento de que apenas se refiere de rendir el homenaje al insigne Cajal en el acto de la inauguración del monumento en el Retiro, los elementos que se clasifican asimismo de intelectuales sin admitir que otros lo sean, tienen el propósito de acudir después para hacer una especie de segunda inauguración que constituiría una puerilidad sino fuera desdén y rebeldía al estado oficial.

Como la verdadera misión de gobernar es advertir mejor que castigar anuncia que eso no se consentirá.

Por sabios, ricos e influyentes que sean dormirán en la Cárcel Modelo unos días si tal hicieran, porque la justicia no es solo para los humildes.

Advierte el Gobierno que es preciso respetar el poder público y que nadie podrá llevar a sus hombres a claudiciones ni a flaquezas, porque sería llevarlos al deshonor.

El Gobierno—añade—podrá no ser intelectual, pero no se resigna a no ser digno de su misión.

Termina diciendo la nota que no cree tenga que aplicar las sanciones anunciadas, pues el Gobierno confía en la cordura de los intelectuales.

El vuelo a Manila

Telegrama del rey Jorga

Madrid.—En el telegrama que don Alfonso dirigió al rey de Inglaterra, expresándole en nombre del Ejército, de la Aviación militar y del pueblo su agradecimiento y admiración hacia la aviación inglesa por el hallazgo del capitán Estévez y mecánico Calvo, le regaba que, como una excepción, concediera autorización a aquellos bravos oficiales de la aviación británica, para aceptar una condecoración española; pues, como es sabido, a los oficiales ingleses les está prohibida en absoluto la admisión de condecoraciones extranjeras.

El rey Jorge ha contestado con un sentido telegrama en el que expresa el afectuoso agradecimiento de Inglaterra hacia España por los testimonios de simpatía y cariño de que viene dando muestras. Agrega que, como favor especial, accede al ruego del rey de España y autoriza a aquellos aviadores militares para aceptar la condecoración que don Alfonso se sirva concederles.

Manifestación estudiantil

Madrid.—En el Gobierno civil se ha solicitado autorización para celebrar

mañana una manifestación estudiantil, que se dirigirá al Consulado inglés para expresar su agradecimiento por el brillante comportamiento de la aviación británica en la busca de los aviones desaparecidos.

Ofrecimiento aceptado

Manila.—Se ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra de España, comunicando que el Gobierno español acepta el ofrecimiento de la aviación norteamericana para que una escuadrilla de aviones descolta a los pilotos españoles durante la travesía de Macao a Macao a Manila.

El ministro cuenta con que esta última etapa, que comprende 1.280 kilómetros, sea cubierta el domingo próximo.

Lóriga y Gallarza

24, a la 1 md.

Hanoy.—Lóriga y Gallarza llegarán mañana sábado a Bienhoac cerca de Selgón.

Felicitación a la madre del mecánico Calvo

Bilbao.—La esposa del capitán Estévez ha dirigido un telegrama a la madre del mecánico Calvo felicitándole efusivamente por haberse salvado su hijo.

El agradecimiento a los aviadores ingleses

Madrid.—La manifestación organizada por el Centro de Hijos de Madrid para testimoniar a la embajada inglesa el reconocimiento a los aviadores británicos se ha aplazado hasta el domingo.

El Cuerpo de Telégrafos celebra su 71 aniversario

Madrid.—El Cuerpo de Telégrafos ha celebrado hoy el 71 aniversario de la fecha de su fundación.

En la iglesia de los Paules hubo función religiosa.

Entre los telegrafistas se han repartido premios otorgados en concurso de manejo de los aparatos recientemente adquiridos.

Después, en el Hotel Reina Victoria se celebró un banquete, al que asistió el ministro de la Gobernación.

ECONOMIA Y FINANZAS

LA BOLSA

Table with 3 columns: COTIZACIÓN ANTERIOR, COTIZACIÓN DIA 23, and values for various securities like Interior, Amortizable, Banco de España, etc.

Noticias de última hora

Ampliación al Consejo

(Conferencia telefónica)

24, a la 1 md.

Madrid.—La fórmula aprobada por el Consejo para solucionar la quiebra del Crédito de la Unión Minera consiste en que el Estado prestará su aval a las Obligaciones que emita la Diputación provincial de Vizcaya para recoger los créditos pendientes por valor de sesenta millones de pesetas.

El presupuesto extraordinario que comenzará a regir al mismo tiempo que los parciales ordinarios, pero con independencia, será destinado a obras públicas comprendidas en los proyectos del ministro de Fomento, base del programa de reconstitución nacional, hasta el 80 por 100.

El veinte por ciento restante será empleado en atenciones de Gobernación e Instrucción y algo en Guerra y Marina.

La duración de dicho presupuesto extraordinario será de diez a quince.

El conflicto de los mineros ingleses

Londres.—Los patronos mineros han aprobado una nueva escala de salarios que quieren comiencen a regir en primero de Mayo.

En dicha nueva escala se reducen los salarios.

En conversaciones celebradas entre patronos, obreros y el presidente del Gobierno, éste manifestó que no debe esperarse que siga el subsidio. Lo más probable es la emisión de un empréstito destinado a este fin.

Imperial Bar-Café

Concierto para hoy de 7 y media a 9 de la tarde.

- 1.º Mot doux, vals; Worsley. 2.º Caridad; Texidor. 3.º Príncipe carnaval, selección; Serrano. 4.º Danza siberiana; Giles. 5.º Canzonetta; Ambrosio. 6.º Arietta española; Manen. Todos los días conciertos de 2 y media a 4 y los martes, jueves y sábados de 7 y media a 9 de la tarde.



ES EL MEJOR VERMOUTH

Alcaldía Constitucional de Murcia

Se convoca a Juntamento extraordinario de los hacendados en la vega del Mediodía, o sean todos los que utilizan las aguas de la acequia mayor de Barreras, y sus derivadas, para el día 30 del corriente, a las once de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de tratar del abastecimiento de aguas del pueblo de Alcantarilla.

Lo que se hace notorio para la concurrencia a dicho acto y efectos consiguientes. Murcia 22 de Abril de 1926.—F. Martínez y García.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

Advertisement for 'PROSTATICOS' medicine, including text 'No olvidéis que un prostático es un hombre inservible' and 'El Uraseptol' es el ÚNICO medicamento que debéis usar hasta vuestra total curación.

Advertisement for 'LES POUDRES DE RIZ L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉES'.

Advertisement for 'LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA' with an illustration of a woman holding a child.

LABOR CULTURAL Conferencia de Antonio Segura

El pasado jueves, a las siete de la tarde me estaba anunciando, disertó sobre el tema «Perspectivas de una gesta heroica», es joven abrigado «que aún no ha entrado en quinta». Es difícil reseñar en el corto espacio de que disponemos, lo que oímos, pues las ideas fueron muchas y la manera de decir recia; sintetizaremos.

Habló de la gran ley de renovación que verificó en la Historia, como en los individuos, haciendo que cuando los pueblos llegan a la cumbre de la decrepitud, brotan razas jóvenes y vigorosas, que los rean y sustituyen; tal ha ocurrido en España con los visigodos contra los romanos, con los árabes contra los hispano visigodos. De aquí que el interés de la Historia, es en el dinamismo político, religioso y social de los núcleos populares.

Sostiene que nuestra raza es la de más modo sentimiento de libertad, y para probarlo, estudia dos grandes concentraciones individuales de esa cualidad colectiva: Viriato y el Cid.

Con acertadas reflexiones, reforzadas con símiles de Costa, manifiesta que el levantamiento poderoso y sostenido del gran celero, no fué movido por un sentimiento nacional que no podía existir entonces ni por ninguna índole de ambición personal, sino por el arraigado sentimiento de colectividad agraria que en el pueblo existía, y se Roma amenazaba con su derecho a la propiedad individual y su asfixiadora, aquí tributaria.

Respecto al Cid, condensó en el cuanto independiente, tolerante y heroico, tiene nuestra raza, haciendo resaltar, con párrafos de los y cánticos la famosa escena de la jura de Santa Gadea, donde la soberanía demostró su vigencia sobre la real. Todo este movimiento vital, siguió hasta los Ausos, que le pusieron el dique de su fanatismo periodista y despoético.

Termina afirmando, que conviene rehacer la historia, residente en los hechos efectivos, a fin de que nos sirvan de guía a la obra presente; y ya que llevamos en el alma incrementado el esbozo que Séneca nos dejó y hecho, apliquémoslo a defender la libertad que apagara Carlos I en Villalar, a sufrir por ella cuanto sea preciso.

Fué escuchado con mucho interés, y aplauso y felicitación al final. Nos parece que si nuestro amigo Segura, sigue trabajando con tesón y afirmando más y más sus ideas, logrará llenar uno de los huecos que tanto mal hacen a Murcia... pues sueñan llenarlos los forasteros.

COMANDANTE DEL "BUENOS AIRES" EN MADRID

23, a las 5 t.

Madrid.—Ha llegado a esta capital el comandante del crucero «Buenos Aires», el cual hizo algunas visitas de despedida.

La Cámara inglesa rechaza una proposición

Londres.—La Cámara inglesa ha rechazado una proposición en la que se pedía la abolición de la pena de muerte a los militares condenados por coartada.

Vista de una causa

Barcelona.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Francisco Susn por el delito de asesinato.

El procesado dió muerte, en noviembre del año 1925 a su amante María Martínez a consecuencia de una calorada discusión que con ella sostuvo.

El crimen de Capellades

Barcelona.—La policía ha practicado esta mañana dos importantes detenciones. Parece que los detenidos están relacionados con el crimen de Capellades.

Los jugadores del Español

Barcelona.—Han salido hacia Madrid casi todos los jugadores del Español, los cuales jugarán con los madrileños el domingo el partido de campeonato.

Una nota oficiosa

Madrid.—En la presidencia ha sido recibida a la Prensa una nota oficial acerca de la película filmada por Perry Pick'ard y Douglas Fairbanks. Dice la nota que el gobierno ha ordenado la comprobación de cuanto se refiere a la película que reproduce costumbres inverosímiles en desprestigio de España.

A pesar de lo que se afirma—agrega la nota—el Gobierno desea gran trabajo creer que los famosos artistas que la han filmado y que se lo han recibido atenciones y consideraciones propias de la hidalguía de España, hayan pagado tan ingratamente a los españoles que se les prestó.

Es incomprensible que tal película haya proyectado en un país como Estados Unidos con el que nos uno es hecha amistad como puede comprobarse con el número de turistas que llenan nuestros hoteles.

La nota termina diciendo que todo se aclarará y se obrará en consecuencia.

FRANCISCO CORTÉS NAVARRO

Valencia, Apartado, 63, Gran Vía del Marqués del Turia, n.º 48. Maquinaria belga en disponible para labrar madera.—Solicítense presupuestos. TODA CLASE DE UTENSILIOS Y HERRAMIENTAS.

Large advertisement for 'Sales Kruschen' featuring an illustration of a man and text: 'VIVIR sano es vivir contento, dispuesto, energético, útil a sí mismo y a la Sociedad. Y no vive sano quien padece Estreñimiento, Indigestión, Dispepsia, etc.,' and 'EN LA LUCHA por la vida, como en el campo deportivo, el triunfo final es siempre del más fuerte y enérgico.'

